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Program sobotní bohoslužby

9:30 – 10:20 Sobotní škola vede Michal Balcar

odkaz: https://zoom.us/j/4461978374

10:45 – 12:00 Bohoslužba s kázáním uvádí Pavla Kloudová

Varhanní preludium: Lukáš Petřvalský

Společná píseň č.: 279

Sborová oznámení

Příběh pro děti: Michal Balcar

Introit: 1 Kor 2,3-4

Společná píseň č.: 218

Přímluvná modlitba: Lukáš Fürst

1. čtení z Bible: Kristýna Staňková – Ž 51,1-12

Píseň: Ó, hlavo plná trýzně

2. čtení z Bible: Leona Ramos – J 12,20-26

Modlitba ke kázání: Otakar Jiránek

Kázání: Michal Balcar – „Odpověď řeckým (českým) 
poutníkům“

Společná píseň č.: 267

Modlitba: Michal Balcar

Sbírka pro potřeby sboru

Poslání: Mk 8,34

Společná píseň č.: 280

Varhanní postludium

Online BohoslužbaOnline Sobotní škola

https://www.youtube.com/channel/UCQHc0RKrv7DD4XTpRR0ZL4w
https://us02web.zoom.us/j/4461978374
https://us02web.zoom.us/j/4461978374
https://us02web.zoom.us/j/4461978374
https://zoom.us/j/4461978374
https://zoom.us/j/4461978374
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● Vítejte při dnešní bohoslužbě v kostele Církve adventistů sedmého dne 
v Londýnské ulici. Kázáním dnes poslouží náš kazatel Michal Balcar.

● Rádi bychom vás pozvali k pátečnímu modlitebnímu setkání od 20:00 
a také k sobotní škole od 9:30. Obě akce probíhají přes Zoom 
a přihlašovací údaje k nim naleznete ve zpravodaji a na webu sboru.

● Příští sobotu bude kázat také náš kazatel Michal Balcar a chceme slavit 
společnou Večeři Páně. Abychom se mohli setkat v souladu s vládními 
nařízeními, bude se bohoslužba Večeře Páně konat čtyřikrát. V pátek 
v 18:00, v sobotu v 9:00, ve 12:00 a v 15:00. Prosíme ty z vás, kdo by 
chtěli přijít, aby se nejprve pomocí SMS nebo telefonátu 
kontaktovali s našimi kazateli Michalem nebo Martinem, kteří je budou 
informovat, který z těchto časů je ještě volný. Při Večeři Páně chceme 
dodržovat nejvyšší možnou opatrnost a ty z vás, kdo se budou chtít 
účastnit, prosíme, aby zvážili možnost využít antigenního testování, které 
je zdarma. Současně vás všechny chceme pozvat ke stolu Páně. Více detailů 
k příští sobotě naleznete ve zpravodaji.

● Zveme vás ke společnému prožití pašijového týdne. Od zítřka budou každý 
den ráno k dispozici úvahy našich kazatelů na sborovém youtube kanálu. 
Každý večer v 18:00 se chceme sejít ke čtení příběhu posledního týdne 
Ježíšova pozemského života a společným přímluvným modlitbám přes 
Zoom. Všichni jste velmi srdečně zváni.

● Ve svých modlitbách prosme Boha za ty, jejichž zdroj obživy je ohrožen 
současnou situací, například za ty, kdo jsou zaměstnaní v kultuře. 
Nezapomínejme v modlitbách na nemocné, ale i zdravotníky, kteří jim 
pomáhají. Prosme o Ducha svatého, abychom velikonoční týden prožili ve 
ztišení a přiblížení k Bohu. Modleme se v duchu J 2,23.

Oznámení sboru Vinohrady

Ti, kteří by rádi přispěli do Fondu naléhavé pomoci, mohou zasílat 

prostředky, které se rozhodli věnovat, na sborový účet číslo: 

1871369/0800, variabilní symbol 77777.

Na provoz sboru můžete přispět také bezhotovostně a to na stejný účet 

pod v.s. 99999.

Za všechny příspěvky moc děkujeme! QR platba
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Vážené sestry a  bratři ze 
sboru Praha Londýnská,

jsou před námi již druhé 
Velikonoce ve stínu Covidu-19. 
Cítíme, že na nás všechny 
dopadá únava, obavy a  strach 
z budoucnosti.

A právě proto bychom Vás, 
jako kazatelé i  členové výboru 
sboru, rádi pozvali ke 
společnému slavení velikonočních svátků. Vždyť nemůže být větší připomínky, že věříme 
v Boha, který je mocnější než jakýkoli virus. Kristus nám zazářil a jeho světlo zahání všechny 
stíny, které halí naše životy. On porazil smrt! 

Připravili jsme na každý den příštího týdne následující možnosti:
1) Každé ráno během celého týdne nás naši kazatelé, Michal a Martin, osloví z Písma. 

Video  s  jejich úvahou naleznete vždy v 9:00 na YouTube kanálu sboru nebo na sborovém 
Facebooku.

2) Každý večer celého pašijového týdne se v 18:00 chceme společně ztišit, naslouchat 
čtení Písma a  sklonit ke společným modlitbám. Použijeme k  tomu program Zoom 
a přístupové údaje jsou stejné jako pro sobotní školu a zahájení soboty.

3) Příští sobotu chceme slavit společnou Večeři Páně. Abychom se mohli setkat 
v  souladu  s  vládními nařízeními, bude se bohoslužba Večeře Páně konat čtyřikrát. V pátek 
v 18:00, v sobotu v 9:00, ve 12:00 a v 15:00. Prosíme ty z vás, kteří by chtěli přijít, aby 
se nejprve pomocí SMS nebo telefonátu spojili s našimi kazateli, a ti budou dále informovat, 
který z  těchto časů je ještě volný. Při Večeři Páně budeme dodržovat nejvyšší možnou 
opatrnost, a  ty z  vás, kdo se budou chtít účastnit, prosíme, aby zvážili možnost využití 
antigenního testování, které je zdarma. Během celé bohoslužby budeme dodržvat rozestupy 
a mít nasazené respirátory. Po každé proběhlé bohoslužbě bude sál dezinfikován. Navzdory 
těmto omezením Vás zveme ke stolu Páně.

4) Kdokoli by měl zájem o přijímání Večeře Páně v soukromí, ať se bez váhání obrátí na 
našeho kazatele Michala Balcara, telefonicky nebo emailem nebo jakkoli jinak. Individuální 
duchovní péče je dle vládních nařízení povolena a  bratr kazatel před každou návštěvou 
podstoupí antigenní test. Prosíme, nebojte se zavolat a využít tuto možnost.

Michal a Martin, vaši kazatelé a členové výboru sboru

VELIKONOCE NA LONDÝNSKÉ
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Kázání ze soboty 20.03.2021 – br. Mikuláš Pavlík
SÍLA DRUHÉ ŠANCE

V  Novom zákone existuje jeden rozsahom drobný list, že by pokojne mohol tvoriť 
dodatok, prípadne záverečnú kapitolu ktoréhokoľvek z veľkých Pavlových epištol. Je odlišný 
nielen dĺžkou, ale  čiastočne aj obsahom (nie je vyložene teologický, je však hlboko ľudský 
a  pastoračne citlivý). Pavol v  ňom vlastným príkladom dáva návod na to, čo sa od 
predstaviteľov zboru, od spoločenstva veriacich ako celku očakáva pokiaľ ide o  vzájomné 
vzťahy a ešte konkrétnejšie, ako sa zachovať k exemplárnemu hriešnikovi. 

Pripomeňme si, prečo apoštol napísal Filemonovi,  s  najväčšou pravdepodobnosťou 
staršiemu zboru v  Kolosách, ktorý mu bol ako spolupracovník veľmi blízky. Rieši na prvý 
pohľad banálnu záležitosť. Zbehnutie otroka. Filemon je Pavlov osobný priateľ, ktorému ušiel 
z  domu otrok menom Onezimus. Zdá sa dokonca, že si pred útekom pribalil na cestu 
z pánovho majetku niečo, čo mu nepatrilo. Onezimova cesta viedla do Ríma, kde sa chcel 
pravdepodobne vo veľkom meste stratiť. Vyzerá to tak, že sa tam dostal do problémov, 
a vyhľadal kresťanov, ktorým veril, že mu pomôžu. Vedel o nich z domu svojho pána, kde sa 
pravidelne stretávali. A tí ho priviedli k Pavlovi do väzenia. 

Tam Onezimus prežil obrátenie a pre apoštola nastáva kľúčová otázka – čo s ním? Má si 
ho nechať ako sluhu? Alebo by sa mal vrátiť späť k svojmu Pánovi? Rozhodol sa pre druhú 
možnosť – poslať ho späť k pánovi. Ak hovoríme o príhovorných modlitbách, toto je tzv. 
príhovorný list. (v. 9-14) List, v ktorom sa apoštol prihovára za milosť a prijatie pre človeka, 
ktorý spravil v živote prešľap. 

Pavlov apel na Filemona, aby zbehnutého otroka prijal späť už nie ako otroka, ale ako 
brata v Kristovi vysvetľuje, prečo Pavel zahrnul medzi čitateľov listu aj zbor. „Predstavujem 
vám vášho nového brata v  Kristovi, prijmite ho, ako by som to bol ja“ – to je v  jednej vete 
posolstvo listu. Všetci sa mali dozvedieť, že Onezimus sa vracia nielen späť k svojmu pánovi, 
ale že ho má medzi sebou privítať aj malý domáci zbor, ktorý sa schádza vo Filemonovom 
dome.

Čo to urobí so zborom, ak sa do jeho stredu dostane bývalý zlodej a zbeh? Možno mu 
veriť? Nezopakuje sa to, čo sa stalo predtým? Pavlova charakteristika Onezima vo v. 11 – 
„bol ti kedysi neužitočný“ – sa pravdepodobne týkala aj jeho vzťahu k  zboru, no meno 
Onezimus znamená „užitočný“ – časté meno otrokov v Ríme. 

Ako sa zachovať k tým, ktorí by mali byť užitoční a nie sú?  

Apoštol Pavel je však presvedčený, že teraz pred nimi stojí iný človek –  s  novou 
identitou a  novými postojmi. Je to list, v  ktorom je zboru predstavený nový člen ich 
duchovnej rodiny. Je to prosba o  prijatie utečenca, zbeha, človeka  s  pošramotenou 
minulosťou, „neužitočného“, ako to diplomaticky napísal apoštol Pavel. (Ako sa zbor 
zachová? Ako zvládne túto skúšku? A nielen zbor, ale aj jeho vedúci Filemon. Uveria Pavlovi, 
že sa môže aj neužitočný človek zmeniť? Prenesie na pôdu zboru svoj osobný problém so 
zbehnutým otrokom? Dokážu si Filemon a Onezimus umyť nohy?) 

Občas mi napadne, že ak by sme brali vážne Večeru Pánovu, tak by sa každý štvrťrok po 
jej skončení naštartovala nová etapa vzťahov v zbore. Všetky minulé nezhody by sa pochovali 
v akte umývania nôh. A na najbližšej VP by sme si už odpúšťali len zlyhania za posledné tri 
mesiace. Ak teologicky hovoríme o umývaní ako o malom krste, potom je to nový začiatok 
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zboru i každého člena. Všetko minulé - to zlé – sme vyliali do umývadla so špinavou vodou 
z  našich nôh. Odpustili sme si a  začíname odznovu. Myslíte, že  s  touto predstavou som 
naivný snílek a idealista?

Môže fungovať harmónia bez odpustenia? Môže fungovať harmónia bez prijatia toho 
druhého, ktorý je rovnaký hriešnik ako ja?

Prieskumy ukazujú a  nič  s  tým nespravíme, že väčšina ľudí prichádza do cirkvi kvôli 
vzťahom, väčšina odchádza kvôli vzťahom a väčšina zostáva v zbore kvôli vzťahom. 

Naša teológia hovorí, že Kristus sa pozerá na hriešnika, akoby nikdy nezhrešil – to je 
ospravedlnenie. Pozeráme sa aj my na hriešnikov v zbore takto? Akoby nikdy nezhrešili? (Je 
ťažko pochopiť, že na menovacom výbore zaznie: „Ten brat nemôže byť členom výboru 
združenia, pretože pred 20 rokmi...“)

Kedy je zbor zborom? Kedy naozaj plní svoju úlohu a poslanie? Pavel v liste Filemonovi 
ukazuje na jedno kľúčové kritérium (a  formálne ho nemáme nikde zakotvené, ani v ústave, 
ani v CP) )– ako dokáže medzi seba prijať človeka. Povedané biblickým jazykom: Zbor je 
zborom vtedy, ak koná službu zmierenia. Medzi Bohom a  človekom, ale aj medzi sebou 
navzájom. Je to kritický moment, ktorý rozhoduje o  našom práve byť zborom a  v  širšom 
chápaní i cirkvou. 

Uzdravenie zboru prichádza cez kajúcnych hriešnikov. Zbor žije a uzdravuje sa pokáním. 
Zbor potrebuje hriešnikov, ktorí sa neboja povedať a  teraz mi odpusťte, že použijem tento 
výstižný český výraz: Podělal/podělala jsem to. Priznali by ste si to? Zbor žije a uzdravuje sa 
pokáním. 

Pred rokmi - vtedy ešte ako Saul – sa apoštolova prenasledovateľská misia do Damasku 
skončila tým, že po stretnutí  s  Kristom na niekoľko dní oslepol. Priviedli ho do Júdovho 
domu a v tme – o hlade a smäde – dúfal, že ho niekto príjme, že sa ho  ujme, že mu niekto 
podá pomocnú ruku. Tri dni žil v neistote, odkázaný na milosť neznámych ľudí. Nakoniec za 
ním prišiel na Boží pokyn Ananiáš. Položil ruky na neho ruky a povedal: „Brat Saul... Pán Ježiš 
ma poslal...“ Brat Saul – nebolo veľa tých, ktorí mali odvahu ho takto osloviť. Predstavte si tú 
úľavu a radosť, keď zaznie z úst ľudí, ktorých ste ešte pred pár dňami ohrozovali na živote, 
zaznie slovo: Brat, brat Saul. Zbor v Antiochii splnil jedno z najdôležitejších poslaní – prijal 
medzi seba človeka, ktorý si to nezaslúžil a nazval ho bratom.

Po mnohých rokoch Pavel – Pánov apoštol – prosí, aby tým slovom – brat – oslovili 
Onezima, jeho duchovné dieťa, „moje srdce“ – ako ho nazýva. Praje si, aby Onezimus prežil 
podobnú úľavu a radosť ako on v Júdovom dome v Damasku. Predstavte si, ako sa jeho list 
nahlas číta pred zhromaždeným domácim zborom u Filemona. To je ten kritický moment, od 
ktorého závisí, či bude Onezimus prijatý ako ich milovaný brat alebo ho budú naďalej 
pokladať za Filemonovho zbehnutého a  nezodpovedného otroka. Je to test oprávnenosti 
existencie zboru. 

Z listu je jednoznačné, akú víziu zboru a cirkvi má Pavel. On toto nezaslúžené prijatie od 
členov v Antiochii zažil. Použil na to všetky svoje rečnícke či pisateľské schopnosti a kvality, 
aby zbor zahlasoval za. „Prosím ťa za moje dieťa, prijmi ho ako moje srdce, prijmi ho, ako mňa 
samého, ak ťa poškodil alebo ti je niečo dlžný, pripíš to na môj účet, ja zaplatím.“ Pripomína vám 
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to Pavlovo „pripíš to na môj účet“ niečo z príbehov, ktoré Kristus rozprával svojim učeníkom?

Je to cirkev otvorená, prijímajúca, odpúšťajúca, jednoducho kristovská. Zosobnená vo 
význame mena Filemon (Filemon - láskavý, milujúci, vrelý)

Exkurz: 

List Filemonovi je výnimočný tým, že v  ňom apoštol Pavel odkladá teologický habit 
a  namiesto vieroučných formulácií  vlastnou rukou píše list  s  prosbou o  prijatie toho 
najposlednejšieho človeka na spoločenskom rebríčku vtedajšej doby. 

Apoštol odkladá aj habit administrátorský, hierarchický. „Hoci smelo by som ti mohol 
rozkázať v Kristu, čo sa sluší... nechcel som urobiť nič bez tvojho vedomia...“ Nepíše z  pozície 
služobne nadriadeného, skúsenejšieho, priamo povolaného Kristom.

Apoštol je evanjelista (aj vo väzení), teológ (Pavlov list Kolosanom je obhajobou 
Kristovho evanjelia pred synkretickým učením, ktoré do tohto zboru preniklo), ale aj pastier 
(záleží mu aj na tom, ako zbor medzi seba prijme nového človeka). (Milosť na začiatku listu, 
milosť na konci, ale milosť aj v posolstve.) 

V  CP máme opísanú liturgiu a  procedúru založenia zboru. Zo  zborovej kroniky sa 
dozvieme presný dátum ustanovujúceho zhromaždenia. Zbor je však v skutočnosti založený až 
vtedy, alebo len vtedy, ak – symbolicky povedané - prijíma do svojho stredu podobných 
looserov ako bol Onezimus. Ak Filemon (milujúci, láskavý, vrelý) je zároveň charakteristika 
celého zboru. Malé domáce spoločenstvo v  Kolosách v  dome jeho vedúceho Filemona 
vytvorilo zbor až vtedy, keď medzi sebou privítalo a objalo brata Onezima. 

Na začiatku som povedal, že dostávam v  diskusii  s  členmi zborov otázku, čo by som 
chcel v  cirkvi zmeniť. Prajem si, aby v  nej bolo čo najviac Pavlov, ktorí sa stanú 
sprostredkovateľmi zmierenia a a aj keď sú sami v nezávideniahdnej situácii, nájdu si čas na 
to, aby pomohli tým, ktorí si sami pomôcť nedokážu. Aby v nej bolo čo najviac Filemonov – 
láskavých, milujúcich a vrelých členov, ktorí dokážu odpustiť tým, ktorí ich sklamali, zradili 
a podviedli. Aby v nej bolo  čo najviac Onezimov – hriešnikov, ktorí aj keď urobili a  stále 
robia v živote prešľapy, neboja sa ich vyznať a chcú sa vrátiť späť ku Kristovým nohám a späť 
do spoločenstva. Ktorí boli kedysi neužitočnými, ale vďaka Kristovej milosti chcú byť 
platnými a obetavými členmi spoločenstva. 

Zbor má byť nielen teologickým a misijným strediskom, bohoslužobným centrom, ale aj 
miestom, kde ľudia milujú a  prijímajú jeden druhého vo vedomí, že sú všetci hriešnici. 
Miestom, kde vládne Kristova harmónia vzťahov. „Podľa toho poznajú, že ste moji učeníci...“ 
Amen. 
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Praha, 3. března 2021 
 

Milé sestry, milí bratři a přátelé, 

stejně jako v minulých letech vás i letos zveme na Biblický týden ČS, který, pokud to situace a opatření dovolí, 
proběhne v termínu od 1. do 8. srpna 2021 v KC Immanuel v Dlouhém u Ždírce nad Doubravou. Hlavním hostem 
a řečníkem bude OLDŘICH SVOBODA, kazatel a zástupce ředitele Adventistického teologického institutu. 
Tématem bude Tajemství Ježíše z Nazareta: evangelium v epištolách Efezským a Koloským. 

Z BT bude průběžně pořizován videozáznam, odkaz na www.biblickytyden.cz. 

Přednášky probíhají vždy v dopoledních hodinách. Odpoledne bude možno prožít různě – při workshopech, 
sportovních aktivitách, dobrovolnické činnosti, či na výletě po okolí. V době dopoledních přednášek a večerního 
programu bude pro děti ve věku 4–15 let zajištěn program. 

Ceník ubytování i stravy je na stránkách konferenčního centra www.immanuel.cz. 

PŘIHLAŠOVÁNÍ: Pouze elektronickou cestou na www.biblickytyden.cz, bude spuštěno ve čtvrtek 17. června  
v 16:00 hodin. Aby bylo možné přihlášku odeslat, musí být u všech zájemců vyplněny následující údaje: jméno  
a příjmení, datum narození, adresa, požadované místo k ubytování a typ stravy – s masem nebo vegetariánská 
(vždy pouze na celý týden) v plné penzi nebo polopenzi.  

Opět bude v přihlášce možnost zaškrtnout políčko „chci být dobrovolníkem“, a tím si buď vyzkoušet službu, kterou 
byste mohli v budoucnu realizovat ve svém městě, část svého času věnovat lidem kolem sebe, nebo prostě pomoci 
místnímu sboru být užitečným tam, kde působí. Zaškrtnutím políčka se hlásíte na středeční odpolední program - 
dobrovolnickou činnost, která bude určena dle aktuální situace s protikovidovými opatřeními. Organizátorem 
bude Jan Libotovský, +420 731 119 257, libotovskyjan@seznam.cz. 

Prosíme, abyste se do vybraných pokojů a chatek hlásili v tom počtu, jaký je u nich uveden. V případě,  
že nevyužijete plnou kapacitu místnosti, mohou být neobsazená lůžka zaplněna dalšími zájemci. Nechcete-li 
poskytnout volné lůžko dalším zájemcům, rezervujte si prosím všechna lůžka v pokoji, cena se vám však navýší.  

Upozorňujeme, že srub č. 5 a chatka č. 6 jsou vyhrazeny POUZE pro muže a POUZE pro ženy. 

Po ukončení registrace (2. července) zašleme na mail kontaktní osoby potvrzení s celkovou cenou, číslem účtu 
a přiděleným var. symbolem. V případě nemoci nebo jiného vážného důvodu Vám bude platba za pobyt vrácena. 

Doufáme, že situace bude natolik příznivá, abychom se mohli setkat. Samozřejmě počítáme s velkou mírou 
nejistoty a tím, že Biblický týden může být kvůli aktuálním epidemiologickým opatřením zrušen. Děkujeme,  
že se budete spolu s námi modlit o moudrost a věříme, že nás Bůh povede nejen při plánování, ale i v každodenní 
realitě našeho života. 

Za České sdružení  

 

          

           Vít Vurst  
 
 
Kontakt/dotazy:  Ingrid Škábová, M: 734 521 610, E: ingrid@casd.cz. 
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27.3. Králová Jarmila
27.3. Kudrna Pavel
29.3. Pícha Jan ml.
1.4. Černý Jaroslav

NAROZENINY OSLAVÍ

SBOROVÉ KONTAKTY

Kazatelé Michal Balcar 734 791 459 michal.balcar@casd.cz
Martin Pavlík 608 756 094 martin.pavlik@casd.cz

První starší Vladimír Klouda 724 607 200 vladimir.klouda@passerinvest.cz
Starší pro KD2 Pavla Kloudová 606 602 179 kloudova77@gmail.com
Starší pro KD1 Kamil Staněk 725 039 148 kamilstanek@centrum.cz
Starší pro mládež Antonín Šedivý 723 418 223 antonin.sedivy@gmail.com
Tajemník Richard Vlach 602 285 135 vlach@farenet.cz
Správce Tomáš Chytrý 774 075 470 tomaschytry@seznam.cz

Informace o zpravodaji:

Příspěvky do zpravodaje zasílejte nejpozději vždy do čtvrtka na adresu 
vinohradsky.zpravodaj@email.cz.
Na stejné e-mailové adrese se můžete také přihlásit k odběru zpravodaje 
elektronickou poštou.

Bl�h
��	�	��!

DNEŠNÍ POSLÁNÍ – MK 8,34

Zavolal k sobě zástup s učedníky a řekl jim: „Kdo chce jít se mnou, zapři sám sebe, 
vezmi svůj kříž a následuj mne.

Český ekumenický překlad

And when he had called the people unto him with his disciples also, he said unto 
them, Whosoever will come after me, let him deny himself, and take up his cross, and 

follow me.
King James Version

mailto:vinohradsky.zpravodaj@email.cz

